

# 首诊责任不落实 监管履职不力

——多人因辽宁鲅鱼圈新冠肺炎疫情被问责

辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室16日23时发布,营口市鲅鱼圈区近日发生聚集性新冠肺炎疫情,经有关部门和卫健执法机构调查,查明存在首诊责任不落实、监管履职不力等问题,辽宁省卫生健康委党组副书记、副主任宋良伟等多人被问责。

5月14日起,辽宁省营口市鲅鱼圈区发生聚集性新冠肺炎疫情,截至16日20时,辽宁省此轮疫情已报告9例本土新冠肺炎确诊病例、6例无症状感染者。辽宁

省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室表示,经过调查,此轮疫情存在首诊责任不落实、监管履职不力等问题。

辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室发布的通报称,给予辽宁省卫生健康委党组副书记、副主任宋良伟诫勉谈话;给予营口市政府副市长金莉诫勉谈话;给予营口市卫生健康委主任王成城诫勉谈话。

对于疫情发生地营口市鲅鱼圈区,辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室

给予鲅鱼圈区委副书记、区政府区长孟鑫诫勉谈话;给予李红阳政务记过处分,免去其鲅鱼圈区政府副区长职务;给予鲅鱼圈区卫生健康局党组书记、局长徐英超党内严重警告处分;给予鲅鱼圈区卫生健康局党组成员孙立新党内严重警告处分。有关部门对其他相关责任人也都做了相应问责处理。

另外,依据相关法律法规,有关部门已对5月3日接诊新冠肺炎确诊患者的鲅鱼圈区李波诊所予以关停,吊销李波执业证书。

## 辽宁营口 抗疫进行时

5月16日,营口市鲅鱼圈区芦屯镇小望海村进行全员第二次核酸检测。

5月14日起,辽宁省营口市鲅鱼圈区发生聚集性新冠肺炎疫情,截至16日20时,辽宁省此轮疫情已报告9例本土新冠肺炎确诊病例、6例无症状感染者。



■广告

## 大同市平城区人民政府 关于全面落实“门前五包”责任制的通告

各机关团体企事业单位、住宅小区、沿街商户、建筑工地:

为进一步提升城市精细化管理水平,提高广大市民参与城市管理、维护城市环境的积极性和自觉性,根据《山西省城乡环境综合治理条例》《大同市城市市容和环境卫生管理办法》《大同市“门前五包”责任制管理办法》等有关法律法规,现将有关事项通告如下:

### 一、“门前五包”责任区范围

主体责任区以建筑物左右相临交接线为界(相邻责任主体门面有空档的以二分之一间距为界),门前墙基至人行道路边缘石以内为责任区域;建筑工地施工现场(含拆迁工地)自临街施工围挡至道路中心线。

### 二、“门前五包”责任制主要内容

1、包净化:责任区内地面、墙体干净,按时清扫清洗保洁,垃圾容器等公共

设施完好;责任区内餐厨废弃物收集容器室内存放;责任区内无存留垃圾,无明显污迹,无野广告,无露天烧烤,无焚烧现象,地面无痰迹、粪便、瓜果皮核、纸屑、烟头等废弃物;责任单位须自备垃圾桶(袋),定期收集倾倒;冬季以雪为令,雪后24小时内清除责任区内积雪、积冰;对于责任区内发生的垃圾倾倒、随地大小便等不文明行为,应当及时制止、举报并清理。

2、包绿化:不向责任区树坑、花坛、绿篱等绿地内倾倒垃圾、渣土等废弃物或倾倒、排放污水,不践踏花草绿地,不攀折树木,不向绿篱内堆放积雪,发现损害花草树木的行为及时制止和举报。

3、包亮化:责任单位店面的户外灯箱广告、霓虹灯、亮化设施做到无损毁、字迹清晰、完整,发现图案、文字、灯光显示不全、污浊、腐蚀、损毁应及时修饰;保持

和维护责任区城市功能照明、景观照明设施完好、整洁,发现损坏者及时制止、举报。

4、包美化:责任单位的建(构)筑物,门面、墙体、玻璃幕墙(橱窗)、牌匾、户外广告、栏杆等设施和装饰,保持整洁美观;门前立柱、踏步、硬覆盖保持完好;责任区内无乱贴乱画,发现乱贴乱画者及时制止、举报并清除。

5、包秩序:保持责任区内秩序良好。不得违法搭建建(构)筑物及棚、亭、伞、架、围栏,不得擅自设置广告栏(板)、招牌、标语牌、彩虹门,无店外经营、店外加工(修理)、乱堆乱倒、乱搭乱挂及使用高分贝音响设备招揽顾客等现象;不得超出门窗、外墙进行店外经营、店外作业或者展示、堆放物品,经批准开展相关活动的,应按规定时间和要求进行,维护好秩序,活动结束后及时对当日废弃物进

行清理;发现责任区内路边洗车、乱摆摊设点、乱停放车辆、乱挖掘及从事占卜(看手相)等封建迷信活动及时制止、举报;发现责任区内打架斗殴、寻衅滋事等影响公共秩序和社会治安秩序的行为及时制止、报警。

### 三、责任追究

各机关团体企事业单位、住宅小区、沿街商户、建筑工地要认真履行“门前五包”责任,对拒不履行“门前五包”责任的临街门店、单位,城市管理部门将予以媒体曝光并依法依规进行行政处罚。对阻挠、妨碍执法人员依法执行公务的责任主体,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》依法给予治安管理处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任。

特此通告

大同市平城区人民政府

2021年5月13日

沈阳启用新冠疫苗  
移动接种车

### 一起移动“苗苗苗”

“正愁不知道怎么预约疫苗呢,没想到还能‘移动苗苗苗’,这也太方便了。”5月14日,沈阳首台新冠疫苗移动接种车开进了五爱市场。不到三分钟时间,市场业户王先生就在大巴车上完成了新冠疫苗的接种。

记者留意到,新冠疫苗移动接种车上配备了专用电脑、扫码墩、移动接种平板、签核平板、移动接种整理箱等硬件设备,可同时为三人接种新冠疫苗。接种现场划分了等候、登记、分诊、接种、留观等5个区域,流程清晰,秩序井然。

“为进一步推进新冠疫苗接种,筑牢疫情防控防线,针对全区学校、养老院、社区等不同区域的具体情况,我们采取了固定接种台、移动接种点、移动接种车等‘固定+移动’模式,用灵活多样的接种方式,吸引更多市民参与到疫苗接种中。”沈阳市沈河区卫生健康局相关负责人说,目前沈河区现有接种单位23家,接种台103个,覆盖全区11个街道,日接种能力达16900剂次。

五爱市场作为沈阳人流较为密集的商业街区,连接着众多商家和消费者群体,是新冠疫苗接种工作的重点区域。

“前期我们通过摸底,接种疫苗的预报名人数达到600余人。”沈阳五爱集团副总经理李劲松说。

15日,新冠疫苗移动接种车开进了人来人往的沈阳中街商圈。“市民逛着街走到这,如果有打疫苗的想法,只要拿着身份证,扫码填信息之后就可以接种了。”沈河区卫生健康局公共卫生管理科科长张革说,“我们每次选择点位都优先考虑人流量大的地方,预计单日可接种1100人左右。”“这种疫苗接种方便快捷、节省时间,移动车辆还是对新冠疫苗接种的有力宣传。”沈阳市民王庆利说。

本文图据新华社